



副县长、公安局长纪东明(中)查验车辆及人员证件。 程玉萍 提供



骑警晚上街巡逻。 程玉萍 提供

# 济阳公安,为保人民平安而战

## 2017,收获满满。2018,信心满怀!

2017,守护济阳,众志成城,一年的砥砺奋进,一年的收获满满!2018,万象更新,殷殷期待,站在新起点,书写平安梦!

回眸过去一年,济阳县公安局新一届党委带领全体民警、辅警、消防官兵,坚持以“人民为中心”的发展理念,创平安、促发展、抓改革、惠民生、树形象,用忠诚、拼搏、担当、奉献维护了社会和谐稳定,守护了人民安居乐业,谱写了新时代公安工作的华彩乐章。

本报通讯员 程玉萍 刘臻  
本报记者 梁越

### 创平安, 我们一直在路上

2017年,全县公安机关按照县委、县政府“1136”工作部署,紧扣建设“济南北部新城”总任务、“四个安全”总目标,大力推动社会治安防控体系建设,全面提升公安工作和社会治理创新水平,有力维护了全县社会治安大局平安稳定。

稳定是社会和谐的前提。全县公安机关始终把确保国家政治安全置于首位,下先手棋、打主动仗,圆满完成了党的十九大、全国“一带一路”峰会、三级“两会”等重大安保任务,重大事件预警率100%,有效预防了重大影响的政治事件、暴恐事件、群体性事件和治安灾害事故发生,受到了孙斌同志的批示褒扬。

雷霆出击,对违法犯罪发起凌厉攻势。全局扎实开展了“三打击一整治”、“云端2017”、“扫黄铲赌”等集中行动,发起三年禁毒专项斗争,侦破大要案件71起,破获事关群众切身利益小案354起,挽回经济损失800余万元,72小时内破获“10·12”杀人案,9小时破获“1·1”故意杀人案,保持了10年命案全破纪录,社会治安环境更加安定。

警灯闪烁,我们昼夜守望着百姓的平安。2017年,新一届县局党委立足立体化治安防控体系建设,着力构建“大巡防”格局,建立骑警队伍,巡防民警时刻在您身边。

建成开放禁毒暨公共安全教育基地,加强“三区三圈”治理,重点部位实现零发案。严肃查处超限超载违法1300起,交通事故死亡人数下降31.03%,整改隐患3975处,未发生重大消防安全事故。

### 促发展, 我们一直在行动

随着全市北跨战略的推进,全县经济社会飞速发展,同时也带来了人财物快速流动,社会治安形势日趋复杂的现实问题。这一年,济阳公安勇于担当,主动作为,在护航发展方面取得了累累硕果。

围绕全县发展大局,有效保障了4个乡镇撤镇设办顺利进行,维护了102.74万m<sup>2</sup>征地拆迁、70.5万m<sup>2</sup>违章建筑拆除和创卫生城等重点工程项目;本着谦抑、审慎、善意的理念办理企业案件,加强警银、警税、警商协作,破获经济案件5起,维护了经济领域安全。

全面加强社会治理创新,与县直部门开展联合执法53次,对占道经营、私搭乱建、违法广告牌匾业主下达整改通知书120份,共治格局逐步形成。新增交通标志194块;施划道路交通标线36万平方米,施划停车位5000余个,城区交通秩序明显好转。

时刻以如履薄冰的心态,严之又严、细之又细的措施,加强安全生产监管。对全县18处大型公共场所,38家涉及国计民生目标,逐一落实了安全监管措施。加大治安乱点整治力度,拉网式、地毯式排查人员密集场所、娱乐场所、九小场所、出租房3900余处,全面消除了各类隐患,净化了社会风气。

### 惠民生, 我们一直在努力

公安工作与群众生活息息相关,公安部门是与群众打交道最多的部门。2017年,济阳公安以便民、惠民、爱民的举措让群众获得看得见、摸得着的幸福福祉。上半年

经省公安厅聘请第三方调查,济阳公共安全感和满意度列全市第二。

按照“保安全就是最好的服务民生”理念,以“让群众只跑一次”为目标,不断加强“放管服”改革,成立了全市首个一站式行政审批服务大厅,服务群众10万余人次。建立民生警务回访中心,共回访各类业务2800余条,解决群众各类诉求1958项,满意率达93%。开通“济阳公安”两微一端,积攒粉丝11769人,点击阅读量达90万人次,开通警种、派出所微信公众号,做到了服务群众零距离。

在户政窗口推出了“一门受理、容缺办理”机制,优化警种内部办理流程,压缩审批、材料内部传递等环节,改“多门受理”为“一窗服务”,解决了办事群众多个窗口来回跑所带来的劳顿之苦。

“容缺办理”即容许符合法律法规和政策规定申报的户籍手续在具备主要材料齐全、有效、合法,其他条件和部分辅助材料存在欠缺、缺陷或瑕疵待补的情况下实行“边补缺边审批”办理。让群众真正享受到了“特事特办”的实惠,打通了户籍便民服务的“最后一公里”。

深化公调对接机制,积极探索律师参与矛盾化解,推动律师进所,联合司法局制定《公安派出所人民调解工作室工作细则》,全年调解群众矛盾纠纷400余个,基层矛盾化解工作取得显著效果。

出台《关于刑事案件管辖分工指导意见》《民警旁听庭审制度》,牵头法、检、司出台《关于依法处置信访活动中违法犯罪行为的通告》,审核刑事案件544件、行政案件1602起,整改各类执法问题327个,警情分流率达97.81%;办理来信来访20起,提供法律咨询服务253人次,调解矛盾纠纷654起。



公安民警抓获犯罪嫌疑人。 程玉萍 提供

### 抓改革, 我们一直在提升

2017年,紧抓全面深化公安改革有利契机,紧扣公安部“四项建设”、省厅“四大警务”品牌,积极探索,统筹兼顾,大胆创新,提出了“问题警务、动态警务、智慧警务、共治警务、为民警务”五项警务。打造了全县实战型一体化联勤指挥中心,形成综合研判、联合指挥、应急处置、分级调整、舆论引导一体的指挥机制,警务效能大幅提升。

2017年,济阳公安按照现代化、智能化发展方向,自主研发智能交通、智能监管、网上户籍服务等科技应用系统,开创了智慧户籍大厅、无人机巡查技术,科技强警亮点纷呈。

基层基础稳步增强,全县新建高清探头852个,技防示范村37个,城乡技防体系更加完善。发展警务助理809名、网格员200名,调整警务区50处,警务助理、网格员在信息搜集、维护治安、检查管理、服务群众等各方面工作多点开花,硕果累累。

### 树形象, 我们一直在改善

2017年,新一届县局党委以党的十八大、十九大精神为指引,以习近平总书记“对党忠诚,

服务人民,执法公正,纪律严明”为遵循,提出了“崇法尚德,惠民安群,秉忠持廉,笃学重行”济阳公安精神,作为公安工作价值导向,倡导儒警文化,打造儒警团队,队伍精气神不断提升。

始终把思想政治建设、坚定理想信念,摆在公安队伍建设第一位。始终把绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,作为济阳县公安队伍不变的警魂,切实强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,全面加强“两学一做”学习教育,相继开展了“济阳公安精神”大讨论、“济阳大发展·公安怎么办”大讨论等主题活动。

全局还规范了局长办公会、党委会两个会议制度;加强“战训合一、轮值轮训”,组织各警种集中培训57批次,参训民警400余人次,2名民警通过司法考试,新增65名民警取得执法资格,全警素质能力大幅提升;建立“济阳警星”评选制度,评选“警星”90名,警营生态不断改善,队伍活力竞相迸发。

党的十九大推开了新时代的大门,中华民族伟大复兴的美好蓝图已经绘就。面对徐徐展开的2018年,济阳公安将继续保持永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,不忘初心、砥砺前进、恪尽职守、奋发有为,在新的历史征程中贡献应有力量,不负时代和人民的重托。